



牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

强强联合 优势互补 共同抢抓区域发展机遇

成都市青白江区人民政府、老挝吉达蓬集团有限公司、四川省棉麻集团有限公司战略合作(框架)协议签约仪式在线上举行

4月6日,成都市青白江区人民政府、老挝吉达蓬集团有限公司、四川省棉麻集团有限公司战略合作(框架)协议签约仪式在线上举行,三方将在中老铁路贸易运营先行、物流供应链、产业发展等方面开展全面战略合作。成都市青白江区委书记池勇,四川省供销社总会计师、省供投集团党委书记,董事长、总裁彭刚,四川省棉麻集团党委书记、董事长邓华,老挝中华总商会会长、吉达蓬集团公司董事长姚宾,青白江区政府党组成员、副区长窦川等出席签约仪式。青白江区委常委、统战部部长、区政协党组副书记张彬主持签约仪式。

池勇在致辞中表示,青白江区依托成都国际铁路港,主动服务融入“一带一路”倡议,成渝地区双城经济圈建设等国家、省市战略,全力拓展国际战略通道,持续提升陆港主枢纽能力。希望以此次青白江区、吉达蓬集团、棉麻集团三方战略合作协议签订为起点,强强联合、优势互补,共同抢抓区域全面经济伙伴关系协定签署和中老铁路班列开行的历史机遇,共建中国西部—澜湄流域国际贸易总部和全国最具影响力的南向国际物流铁路大通道,携手打造牢不可破的中老命运共同体。

姚宾在致辞中表示,吉达蓬集团与青白江区、棉麻集团的合作,旨在打造与中南半岛联接的交通、物流、商业深度融合的经济走廊,推进区域经济一体化,强化互联互通,助力构建大湄公河区域命运共同体。未来,吉达蓬集团将以更加务实的姿态投身到“一带一路”的发展建设中,切实助推中国东盟经济一体化建设持续发展。

彭刚在致辞中表示,棉麻集团



在产业布局、资金、渠道和资源等方面优势明显,在大宗物资进出口贸易、供销粮油全产业链、冷链仓储物流运营、管理及农业社会化综合服务等方面拥有丰富的经验和较强的实力。四川省供销社、省供投集团将全力支持棉麻集团与青白江、老挝吉达蓬集团的合作,以三方“点对点”的合作,带动四川与东盟各国“面对面”互联互通,推动四川与东盟各国双边经贸合作迈上新台阶,在“一带一路”和国际陆海贸易新通道的广阔空间里,实现互利共赢、更大发展。

王继波文/图



合作社里采茶忙

随着气温逐渐升高,4月一到,就是一年春茶采摘的好时节。在四川省巴中市南江县下两镇黄坪村茶叶专业合作社的茶园里,村民们正忙着采摘今年第一批新茶。

“我每天都采一斤多,今天天气好,能多采点。”村民石天慧戴着草帽在茶树间“移动”。她已经连续在这个茶园采了3天,动作越来越熟练了,加上采茶的收入也不错,一天能够挣100元左右。

在黄坪村茶叶加工车间里,工人们正在采用传统制茶手艺对采下的鲜叶进行加工:筛分、摊放、铁锅炒茶,均匀摊开……

“由于土壤优势,黄坪村大叶茶的氨基酸、儿茶素含量都比较高,通过手工加工,茶的色、香、味、形都非常不错,深受消费者喜爱。”下两镇黄坪茶叶专业合作社负责人胡亚军说,手工茶有手工茶的优势,目前,合作社生产的茶叶已远销上海、云南等地。

刘晓龙特约记者 肯定怀摄

南充市蓬安县供销社
普及农业技术 服务乡村振兴

市县传真



□余帅 本报记者 蒋永飞 丁明海文/图

近日,四川省南充市蓬安县供销社在巨龙镇羊角嘴村组织开展振村推进会。中化现代农业四川有限公司农业技术专家现场授课,当地村委干部、群众等15人参加活动。

培训开始前,老百姓依次分享了务农经历和经验。随后,中化现代农业四川有限公司农业技术专家针对本地普遍种植的粮食作物进行了种植技术培训,尤其对水稻的插播、直播等播种方式以及选种、育秧、管水、除草、施肥、病虫害防治等水稻种植全过程的管护进行了系统详细的讲解;同时通过抽问提问的互动形式,使参加培训的群众更加深刻地学习到水稻种植的科学知识。最后,农业技术指导员下到田间地头,现场为群众讲授育秧技术。

培训会结束后,大家纷纷表示,通过此次培训,懂得了更多水稻种植技术和科学知识,以后将学以致用,提升水稻的产量和品质。

蓬安县供销社的工作人员表示,培训会在一定程度上为乡村振兴提供了现代农业种植技术保障,在新环境新形势下,促使“老农民”的“老办法”转变为“新农民”的“新方法”,蓬安县供销社将每月举办一次养殖培训,为乡村振兴注入供销力量。

四川什邡市供销社 压紧供销主体责任 守牢食品安全防线

□蒋欣竺 本报记者 高明山 李鹏飞文/图



为了准确把握四川省委、省政府对农村食品安全的重要要求,深刻理解做好农村食品安全工作的重要意义,进一步增强做好食品安全工作的责任感和紧迫感,近日,四川什邡市供销社召开工作例会,传达学习全省推进农村地区食品安全工作视频会议精神。

会议指出,农村地区食品安全工作是一项复杂的综合性工程,要坚持标本兼治、综合施策,以更严的要求、更高的标准、更实的作风,做好稳产保供、春耕备播等工作,服务全市经济发展。

会议要求,要完善领导组织机构,落实食品安全监管责

他山之石

“虫虫特工战队”,出发!

浙江省台州市供销社积极推进生物防治发展绿色农业

眼下,正是春耕备耕关键时刻,随着天气逐渐转暖,蚜虫等一些农作物害虫“蠢蠢欲动”。

天敌工厂、虫虫特工战队、生物防治……这些词汇您陌生吗?异色瓢虫是蚜虫的天敌,肿腿蜂、花绒寄甲是天牛的克星,赤眼蜂是剿杀松毛虫的高手。与传统化学农药相比,生物防治利用自然界中的昆虫多样性及其之间的相互制约关系,通过释放人工繁育的天敌昆虫等技术措施,把害虫数量控制在较低水平。

在浙江省台州市,台州市供销合作社社属企业台州市农资股份有限公司正联合浙江省柑橘研究所开展天敌孵化——目前正在培育以异色瓢虫为主角的“虫虫特工战队”。台州市农资股份有限公司董事长陶维康介绍:“通过技术成果转化,我们饲养的异色瓢虫幼虫投放到田间实施天敌防治,可使亩化学农药使用率减少50%以上,有效实现化肥农药减量,助力生态平衡。”

3月26日,台州曦禾生态农业发展有限公司的草莓大棚内,赵战马和团队正对此前投放的草莓、西瓜等

基地的异色瓢虫进行田间效果调查。作为台州市农资股份有限公司天敌工厂负责人,赵战马告诉记者:“这里发展有机农业,没有使用一点农药化肥,非常适合异色瓢虫的应用试验,我们从春节前开始每周来两次。”

“春节前草莓基地的蚜虫病害严重,很难控制。如果继续严重下去,我们就打算将大棚里的草莓秧全部拔掉。”曦禾有机生态农场有限公司负责人林巧于告诉记者,“当时心里非常焦急,得知台州市农资公司正在进行天敌孵化,我们就向他们求助。”

2月5日,他们来投放了600张异色瓢虫卵卡,一张卵卡上有20颗—30颗异色瓢虫卵,每隔5株投放一张,每张卵卡就能保护10株草莓不受虫害。这些草莓秧都保住了,现在还在采摘,没有因为虫害造成任何经济损失。”继草莓之后,曦禾公司又申请在番茄、西瓜、甜瓜等品种进行了异色瓢虫投放,防治效果明显。

走进异色瓢虫工厂化生产区和作物防治试验区,温控室、大棚恒温房一目了然,这里实现了异色瓢虫从培育、接种、扩繁的整个过程。赵战马

介绍,工作人员种植了蚕豆、黄瓜等寄主植物养殖蚜虫,再用蚜虫饲养异色瓢虫幼虫,促使异色瓢虫产卵和周年连续繁殖,扩大种群。通过优化“寄主植物—蚜虫—异色瓢虫”三级繁育模式,并分类研究瓜类作物蚜虫等害虫以及异色瓢虫的周年发生规律和释放规律,天敌工厂会制定不同的防控方案,用于防控田间作物虫害。

为什么一家传统的农资公司要开展天敌孵化并首选异色瓢虫作为培育对象呢?

“以前没有农药的时候,都是靠生物防治。1989年,我在日本的柑橘研究所实践时就有关于天敌养殖的经历,对天敌比较熟悉。”陶维康介绍,以往杀虫剂使用量大、用药次数多,除了污染环境、杀伤天敌,还可能导

致农产品农药残留超标、害虫抗药性提高等。生物防治不但不会影响农作物产量,还能保障生物多样性,对推动农业高质量、绿色发展具有重要意义。

“为了开辟天地孵化业务,我们还专门去澳大利亚等地考察过,希望能和传统农资业务进行有益补充,为绿色农业发展和人居环境整治贡献力量。”

记者了解到,工厂每年可生产异色瓢虫500万头,按照亩释放2000头的规模,每年可为2500亩以上作物实施天敌防治。今年计划再投资建设占地5亩的大棚恒温房,预计明年可产异色瓢虫800万头以上,可为4000亩以上作物实施天敌防治。

据中华合作时报